
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Prefeitura Municipal, do município, ITAPECERICA DA SERRA, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Narcizo Francisco de Lima representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Ademar Mutsuo Ivassaki - Prefeitura Municipal- Secretaria de Obras
Allan Dias de Oliveira - Secretaria de Esportes e Lazer
Antonio Lopes Sueiro Filho - Prefeitura Municipal
Carlos Roberto Guilhermino Campos - Secretaria da Saúde
Clecio José Carrilho - Prefeitura Municipal
Douglas Pinto de Moraes - Prefeitura Municipal Departamento de Informatica
Elaine Maria Boschi Andrade Santos - Prefeitura Municipal 
Francisco de Assis Goes - Câmara Municipal
Francisco Weliton Linhares - Secretaria de turismo
Marcelo Rodrigues da Motta - Secretaria de Meio Ambiente
Maria Aparecida da Silva Ribeiro - Prefeitura Municipal
Osvanir Bastos Viana - Secretaria de Assuntos Jurídicos
Yvone Hessel Saraiva - Secretaria da Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAPECERICA DA SERRA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentadas as Agentes Censitários Municipais, Neusa Neves de Souza Silva (Posto Jd. Jacira) e Eunice Maria Felipe (Posto Centro).    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Resaltamos a importância de termos uma base territorial atualizada e os técnicos da Prefeitura como parceiros neste trabalho. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentamos o MLE utilizado para o planejamento da malha setorial do Censo/2010, onde mencionamos mais uma vez o quanto foi positivo a atuação dos
técnicos da Prefeitura na definição dos limites a serem incorporados na base territorial do município

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Nas áreas onde os limites não estavam bem definidos, os técnicos da prefeitura buscaram junto aos órgãos competentes elucidar as dúvidas, visando com
isto melhorar o conteúdo descritivo das Leis que definem os limites internos do Município (UTP's). 
Com os trabalhos em curso, o Sr. Marcelo Motta mencionou que as possíveis divergências em relação aos limites serão sanadas no momento oportuno, pois
a dificuldade são a ausência de elementos geográficos para uma melhor visualização e definição destes limites. Complementou que na teoria é perfeitamente
compreensível, só que na prática as dificuldades aparecerão.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Utilizando todo material disponibilizado para este fim, envio de e-mail e distribuição dos folhetos através do PAT do município.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Informamos os endereços dos Postos de Coleta do Centro e do Jardim Jacira e enfatizamos a importância de termos a Prefeitura Municipal como nossa
parceira na realização deste mega projeto. Resaltamos que os espaços físicos cedidos necessitam de pequenas reformas e uma melhor adequação do local
para atender as necessidades do posto.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Em ambos os Postos de Coleta estamos buscando junto aos diversos segmentos da sociedade, mobiliários para equipá-los, pois estão faltando mesas,
cadeiras e armários. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Pré-Coleta é a fase que antecede o Censo e tem como finalidade apontar as características dos logradouros na área urbana e fornecer uma listagem dos
endereços do setor. Esta fase do trabalho terá inicio em 15 de abril.  

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi encaminhada ofício para o Sr. Secretário de Transporte (João Pereira), solicitando a gratuidade nos transportes urbanos para os trabalhos da Pré-Coleta
e Coleta.
Para divulgação do início dos trabalhos deveremos nos apoiar na estrutura já existente na Prefeitura, utilizando todas as secretarias e equipamentos públicos
como meio para propagação das informações.
O Sr. Marcelo convidou o IBGE para o encontro dos profissionais da área de engenharia, arquitetura e tecnólogos da área da construção.
Contamos com a participação do Sr. Carlos Roberto Guilhermino Campos, que estará representando a Secretaria da Saúde na CMGE e o Sr. Douglas Pinto
de Moraes indicado pela Prefeitura para representar o Departamento de Informática.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
-Guarda Civil Municipal
-Ordem dos Advogados do Brasil Itapecerica da Serra
-Departamento Defesa Civil
-CONISUD
-Associação Comercial e Empresarial de Itapecerica da Serra

Participantes do IBGE: 
-Neusa Neves de Souza Silva - Agente Censitário Municipal Itapecerica da Serra - Jd. Jacira
-Eunice Maria Felipe - Agente Censitário Municipal Itapecerica da Serra - Centro

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


